

精益求精 勇于创新

——工匠精神述评

劳动者的素质对一个国家、一个民族发展至关重要。不论是传统制造业还是新兴产业,工业经济还是数字经济,工匠始终是产业发展的重要力量。工匠精神始终是创新创业的重要精神源泉。时代发展,需要大国工匠;迈向新征程,需要大力弘扬工匠精神。

“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越。”2020年11月24日,在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,习近平总书记高度概括了工匠精神的深刻内涵,强调劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现,是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。

精益求精,撑起“中国制造”

一把焊枪,能在眼镜架上“引线绣花”,能在紫铜锅炉里“修补缝纫”,也能给大型装备“把脉问诊”……在“七一勋章”获得者、湖南华菱湘潭钢铁有限公司焊接顾问艾爱国眼里,不管什么材质的焊接件,多么复杂的工艺,基本没有拿不下的活儿。

在所有焊接中,大型铜构件难度最大。因为需要在超过700摄氏度高温下,在几分钟的时间窗口内,精准找到点位连续施焊,稍不留神就前功尽弃。“焊的时候皮肤绷紧,手不自觉地颤抖,不知道能坚持到第几秒。”面对技术、意志力的多重考验,艾爱国将旁人望而却步的事情变成了自己的绝活。

工匠以工艺专长造物,在专业的不断精进与突破中演绎着“能人所不能”的精湛技艺,凭借的是精益求精的追求。

我国自古就有尊崇和弘扬工匠精神的优良传统。新中国成立以来,中国共产党在带领人民进行社会主义现代化建设的进程中,始终坚持弘扬工匠精神,神州大地涌现出一大批追求极致、精益求精的工匠。

中铁二局二公司隧道爆破高级技师彭祥华,能在岩层间做到精准爆破,误差控制远小于规定的最小值;金川集团铜业有限公司贵金属冶炼厂提纯班班长潘从明数十年如一日专注于铂族贵金属高效提炼技术,通过特定试剂溶解含稀有金属的矿渣,能从其溶液的颜色中迅速判断铜、铁等杂质含量……

小到一枚螺丝钉、一根电缆的打磨,大到飞机、高铁等大国重器的锻造,都展现出工匠们笃实专注、严谨执着的匠心。正是一代代对工匠精神的继承与发扬,我国从一个基础薄弱、工业水平落后的国家,成长为世界制造大国。

创新突破,诠释“中国创造”

在激烈的市场竞争和转型升级压力下,“工匠精神”被赋予以创新为导向、以技术为生命、以质量为追求的新内涵。

伴随着“天问一号”探测器着陆,特种绳索制造方——青岛海丽雅集团技术团队走进大众视野。



在哈尔滨汽轮机厂有限责任公司的车间内,董礼涛(左)与同事交流业务(2018年4月25日摄)。(新华社发)

深空探索充满难以预料的危险。探测器从高空进入火星大气,超高速摩擦和巨大冲击力对着陆伞绳与着陆器之间连接处的耐高温性能要求极高。

为了解决这一重要课题,该技术团队一年多来日夜攻关,仅选择材料就返工40余次。“整个过程很煎熬,但最终我们的技术经受住了考验。”技术团队中心副主任徐连龙回忆。

一根绳索,让这个团队站上了中国特种绳缆的高峰。

支撑创新驱动的根本是创新型人才,其中包括能工巧匠和高级技师。我国有超过1.7亿技能人才活跃在各行各业。大国工匠们凭借丰富的实践经验和不懈的创新进步,实现了一项项工艺革新,完成了一系列技术攻坚。他们是支撑中国创造的重要力量,也是锻造“创新中国”的劳动者大军。

中集来福士海洋工程有限公司管带班班长杨德将,参与数十个大型海工项目建设,先后攻克多项被国际厂商垄断的钻井系统技术瓶颈;从我国第一座公路箱梁斜拉桥,到第一座采用整体节点焊接结构的钢桁梁桥,中铁宝桥集团有限公司电焊特级技师王汝运不断刷新焊接工艺的极限……

一大批产业劳动者勇于创新、追求卓越,彰显工匠精神的时代气息,折射出共产党人顽强拼搏、锐意进取的时代精神。

薪火相传,传承“中国风范”

只需在车间缓步走过,就能从机器轰鸣声中准确找出故障原因。

从普通工人成长为柴油机装调与试验技能人才,在一汽解放大连柴油机有限公司的高级技师鹿新弟看来,过硬的基本功源于带他人行的师傅。“发动机是精密仪器,一分一毫不能马虎。师父严谨的工作态度,为我打下了很好的基础。”

如今,鹿新弟有了自己的劳模创新工作室、技能大师工作室。他制定目标,在2025年之前,带领工作室成员取得一系列科技创新进步。

工匠精神,在不断接力中传承“中国风范”。“铁工状元”董礼涛的“国家级技能大师”工作室已完成各类创新成果近百项,取得28项国家专利、命名操作法3项;成立于2015年的“韩舒技师创新工作室”,长期深耕变电站升级改造,截至目前已有10多项发明获得实用新型专利……老师傅展现榜样力量,青年人迸发拼搏热

情,匠心技艺的传帮带,加快了产品更新换代节奏,更为产业储备了后续人才。

2020年12月10日,习近平总书记在致首届全国职业技能大赛的贺信中指出“培养更多高技能人才和大国工匠”,并发出“走技能成才、技能报国之路”的号召,对广大劳动者特别是青年一代是巨大的鼓舞。

通过举办职业技能大赛鼓励更多青年人走技能成才之路;大力发展技工教育,逐步提高技能人才待遇,拓宽技能人才发展通道……近年来,国家通过一系列政策、举措,努力让工人在发展上有空间、经济上有保障,大力培育尊崇工匠精神的社會風尚。

“择一事终一生”的执着专注,“干一行专一行”的精益求精,“偏毫厘不敢安”的一丝不苟,“千锤百炼一器”的追求卓越……我们相信,以工匠精神激励更多劳动者争做高技能人才,用实干成就梦想,必将汇聚起推进高质量发展的坚实力量,在新征程上创造新的辉煌!

(新华社北京9月27日电)



奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系



全国铁路将实行新的列车运行图

新华社北京9月27日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10月11日零时起,全国铁路将实行第四季度列车运行图,客货运输服务将更加便利高效。

国铁集团运输部负责人表示,此次调图,铁路部门将利用朝凌高铁开通后形成的北京至大连高铁新路径,优化进出关旅客列车开行及北京枢纽客运站分工,增开北京、北京朝阳至大连动车组列车日常线9对、高峰线1对,北京朝阳至大连北最快运行时间压缩至3小时51分。持续推进客运提质计划,做好静音车厢、候补购票、便捷换乘等服务,将计次票、定期票扩展至京张高铁、京雄城际、京沈高铁等16条高铁线路。

与此同时,铁路部门将加大货物列车开行力度,保障国民经济平稳运行。针对四季度货运需求旺盛的情况,实施“以货补客”策略,充分利用高铁成网运营后释放的普速铁路货运能力,增开跨铁路局集团公司货物班列,调图后全国铁路每日开行货物列车21000余列。优化中欧班列开行方案,日均铺画通达欧洲23个国家174个城市的中欧班列运行线78条,较现图增加5条。

该负责人介绍,根据铁路建设进度,年底前,张家口至首至怀化高铁、牡丹江至佳木斯高铁等多条新线将陆续开通运营,我国铁路网进一步完善,部分城市将结束不通铁路的历史。

中国和欧盟将举行第十一轮高级别战略对话

新华社北京9月27日电 外交部发言人华春莹27日宣布,经中欧双方商定,国务委员兼外交部长王毅将于9月28日同欧盟外交与安全政策高级代表博雷利举行第十一轮中国-欧盟高级别战略对话。

华春莹表示,在当前国际形势不确定性、不确定性增多的背景下,中欧开展战略沟通、加强协调合作很有必要。双方将就中欧关系、各领域对话合作以及国际和地区问题交换看法,推动中欧关系健康稳定发展,共同应对全球性挑战。

此次战略对话将以视频方式举行。



游客在灵丘县独峪乡花塔村游玩。(新华社发)

助力荆州腾飞 共建美好生活

中大豪盛集团 引领行业高品质发展

□ 记者 李晓华

房地产行业的市场环境,经历过多个周期性的变化,房地产企业伴随着市场的竞争环境、客户需求、行业的市场标准越来越高。在荆州市现阶段房地产市场,多为全国性百强房企,市场竞争激烈、客户需求不断趋于高品质化。

不惧市场波动,中大豪盛集团始终屹立于行业之首,为市场提供值得信赖的价值化产品。每一座城市,都有一个代表这座城市的标杆性房企。在荆州,中大豪盛集团代表着城市高端开发水平,市场有口皆碑的品质、服务。中大豪盛始终把握时代发展坐标,一直处于荆州龙头地位,责无旁贷地扛起了引领荆州房地产行业发展的旗帜,为客户创造价值,为城市创造美好。

究其根源,发源于此,深耕于此,本土企业精耕细作沉淀出来的产品标准和高品质服务的理念,让中大豪盛在一次次铿锵有力的品牌发声中,创造了有口皆碑的产品价值,并在市场竞争形势不断升级,重新定义了荆州品质人居的概念。

连续10年领跑荆州楼市 不断刷新市场纪录

随着全国性房企的布局入驻,荆州楼市形成了百花齐放的市场,改变了荆州房地产业的格局,越来越多房企通过提升产品品质及服务创新,进一步打响品牌知名度,赢得市场青睐。

仅今年上半年数据统计,荆州住宅销售第一的房企,正是中大豪盛集团,旗下楼盘上半年共销售超千套、体量超10万方。而总览中大豪盛集团累积热销超百亿元,总开发体量超300万方的傲人数据,连续10年领跑荆州楼市,而且市场占有率逐年提升。

众所周知,在国房企巨头的竞争下,本土房企突围,并不容易。而在众多本土房企之中,中大豪盛却逆势成长,以科学的定位、专业的团队、卓越的品质及良好的口碑一路前行,筑定荆州,稳健发展,走出了一条特色可长期发展的道路。

细数荆州房地产业的荣耀时刻,都与中大豪盛有关:中国房地产名企、一级开发资质企业、广厦奖、优秀园林景观工程金奖、AAA级安全文明标准化工地、中国名盘……

多年来,中大豪盛用多项国家荣誉和诸多省、市荣誉奖项证明了企业价值,当之无愧地成为荆州市房地产业标杆企业。尤其是楚天都市·佳园、诚园先后两次荣获中国房地产综合开发行业最高荣誉“广厦奖”,这不仅在荆州房地产行业是前所未有,即使在全国也是寥寥无几。

载誉而行,任重道远。自扎根荆州市场后,中大豪盛便以“品质人居引领者”为初心使命,在荆州楼市有着深远的影响力。

除了品质的不断创新与升级,在布局方面,中大豪盛的每一步,无一不是既踩准了城市最有价值的区域,又推动了城市发展。目前,中大豪盛实现了城市中心8大项目的战略布局,楚天都市系佳园、朗园、诚园、惠园、壹号院、信园、润园、御湖一品皆在收获热销佳绩的同时,建立了良好的市场口碑。

与城市共生 在每个区域中心 打造标杆性项目

专属深耕荆州,中大豪盛已经与这个城市,这个行业形成了密不可分的联系。

“城市深耕”,其实就是争取在“城市生根”,更懂市场,离客户更近,更贴合实际需求。这些年来,中大豪盛没有拿错过一块地,正是因为很懂荆州的城市与区域。

110万方的楚天都市顶级生活圈是中大豪盛抢占区域话语权的有力证明,随之而来的多产业融合、多项目聚集,助推沙北新区成为荆州经济发展的瞭望点,并奠定了其在荆州的影响力。

由沙北新区中心地标为起点,中大豪盛始终坚持自我革新,以精准的项目定位,高品质产品输出,与土地互相成就,带动区域能级的进一步迸发。

时间向前,在荆州城市东扩北进的浪潮下,2019年,中大豪盛集团再度前瞻城市发展趋势,于沙市老城区、沙

北新区和国家级开发区三区交汇核心之处再次战略布局,匠造全新院系力作楚天都市·壹号院。同年,进军荆北新区,首个项目楚天都市·信园地处火车站北广场旁,成为推动荆北区域变革的关键性力量。

去年,一个涵盖铁路、公路、水运、航空等多种方式的立体化、全类型综合交通网络在城市东部形成,应时而生的楚天都市·润园作为中大豪盛进军城东的首个高端项目,正全力打造“沙东中心”,再次为城市打造百万方楚天都市顶级生活圈,以造城之势,擎动沙东。

成就城市,进而成就自己,这是在房地产的黄金年代,中大豪盛给出的多元化答案。内外兼修,厚积薄发,不盲目追求规模和速度,深刻感知城市发展的脉动,聚焦区域中心,也有效反哺成为中大豪盛的发展基础。

在筑就无数标杆之后,今年,中大豪盛择址荆州中心,站位江汉湖头,执掌不可复制的城市精粹资源,倾力打造城市地标项目——御湖一品,以全方位的升级,让荆州享受媲美一线城市的豪宅生活观,让世界在此看见荆州的生活高度。

城市中心四盘齐售 总有一套适合你

目前,集团开发的高端住宅已覆盖城区所有核心区域,为荆州建成区域性中心城市贡献了坚实力量。

不得不说,中大豪盛的每一个项目都成为了城市的焦点,助力区域价值升华;与之相匹配的园林景观及配套设施,更备受城市中高端置业人群的青睐。

楚天都市·信园,城市高铁门户,首创300平世界一线大平层住区,为荆北划时代。项目占据荆州高铁门户,以“顶级作品”为项目开发标准,大师联袂,同步楚天都市御湖一品国际化设计语境,以新古典法式建筑艺术群落,再造城市封面级作品。

楚天都市·润园,超区区域级作品,荆州冠冕红盘,助力千亿沙东腾飞,再



楚天都市·信园实景图

中大豪盛集团十月购房节 四盘齐售,总有一套适合你

楚天都市·御湖一品 世界级人居奢品
楚天都市·信园 国际大平层住区
楚天都市·润园 低密花园洋房住区
楚天都市·壹号院 世藏院落文化住区
全产品线90-430m²样板人居,全城热销中
电话:0716-8081111



造百万方楚天都市顶级生活圈。双千亿产业园区利好加持下,荆州开发区价值腾飞。项目以“国家园林金奖”的造园标准,营造“国际语境下的东方审美”,为沙东精英阶层再造楚天都市顶级生活圈,为区域发展带来强劲动力,极大提升区域人居品质。

楚天都市·御湖一品,世界一线人居奢品,问鼎荆州人居,城市地标巨作。为不辜负这一席江汉津湖,中大豪盛带着楚天都市系的品质基因及对荆

州的理解,力邀中国豪宅教父卢鹏、豪宅景观设计师黄国斌、李嘉诚御用设计师梁志天三位国际大师,以曼哈顿大都会的豪宅理念,于城心绝版中央湖区,打造一座真正读懂荆州骄傲的顶尖湖居豪宅,以全方位的升级,让荆州享受媲美一线城市的豪宅生活观。

楚天都市·壹号院城心贵地,中式豪宅标杆之作,28000平中心凤凰金湖,世藏院落文化住区。溯源荆楚人居文化,汲取院落文化精髓,融入现代化生活美

学。项目将传统私享庭院创新演绎为社区共享院落。五进院落秘境,打造当代院落生活样板间,为层峰名仕献上首屈一指的全新院落居住体验。

一路走来,中大豪盛秉持“品质、责任、文化”的企业宗旨,不忘初心砥砺前行,已发展成为以高端住宅开发为核心、多产业协同共进的现代企业集团,实现了全产品线覆盖,铸就了一幅宏伟的城市人居版图,引领着城市与时代发展的维度。